



湖南通报多起违规收受红包礼金典型案例

看守所看押中队中队长为在押人员提供方便, 收受其亲属红包、香烟; 法官利用逢年过节等时间节点, 收受下属所送礼金 10 多万元……湖南邵阳、永州等地纪委近日通报多起违规收受红包礼金典型案例, 一批党员干部被严肃追责。

据通报, 2018 年 8 月至 2019 年 2 月, 邵阳市隆回县看守所看押中队中队长张志雄利用职务便利为在押人员阳某等人提供方便, 收受其亲属红包共计 4200 余元, 香烟 3 条。张志雄受到党内严重警告和政务撤职处分, 违纪资金被追缴。

2007 年至 2015 年, 李卫林在担任永州市冷水滩区人民法院党组书记、院长期间, 在逢年过节以及亲人过世、孩子升学等时间节点, 收受下属所送礼金共计 12.29 万元。此外, 李卫林还存在其他违纪违法问题。李卫林受到开除党籍、开除公职处分, 涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

此外, 邵阳县机关事业单位社会保险管理站原副站长王鹏程、邵阳县人社局主任科员钟连荣、新宁县公安局治安管理大队原副科级民警徐鹏、永州市汽车运输总公司原副总经理何晓峰、冷水滩区人民法院原副科级审判员曹祥青等人也均因违规收受红包礼金或礼品等问题分别受到党内严重警告、政务撤职、开除党籍、开除公职等处分, 相关人员涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

高质量发展杭州思考：如何打响制造业“升级之仗”

从五千年前良渚文明的精美玉器, 到名扬一方的杭州织造局、都锦生织棉、王星记制扇, 再到“创新重器”十万等级空分设备、大型汽轮机……制造业延续在杭州的血脉之中, 并成为支撑起这座城市经济发展的骨架。

然而在不少人看来, 眼下数字经济是“人间天堂”更响亮的金名片。与一路腾飞的数字经济相对, “制造业过时论”“制造业低效论”等也曾引发广泛讨论。

杭州深知, 传统制造业与数字经济间并非二元对立。近日该市发布“新制造业计划”, 正式为制造业“正名”。该计划提出打造制造业与数字经济发展“双引擎”, 力图实现制造业与数字经济“两手抓、两手硬”。其再次以创新之名, 为经济高质量发展提供“杭州思考”。

从传统到革新 顶层设计描摹新蓝图

展开历史图谱, 在杭州经济布局中, 制造业历经起伏。

在杭州, 传统制造业曾有非常辉煌的历史。浙江麻纺织厂、杭州第一棉纺厂、杭氧、杭州食品厂……轻工业各门类在杭州几乎都有立足之地。改革开放以来, 还涌现出万向、娃哈哈、万事利等一大批优秀的制造业企业。1978 年, 杭州全市工业总产值为 43 亿元, 到 2018 年, 这一数字已接近 1.4 万亿元。

而随着第三产业长足发展, 传统制造业渐渐“退居幕后”, 新经济、数字经济立于闪光灯前。光芒之下暗潮涌动, 传统实业亟待升级。

浙江省委常委、杭州市委书记周江勇公开指出, 杭州传统制造业面临着盘活老工业区块存量资源、低效用地的较大压力, 必须破立并举, 推动转型升级。

此背景下, 杭州近期启动“新制造业计划”, 为制造业发展按下“加速键”。该计划核心要义为以供给侧结构性改革为主线, 坚持高端化、智能化、绿色化、服务化, 坚持增总量、优存量、促增量、提质量, 实现数字经济和制造业高质量发展“两个引擎一起转”, 为杭州发展提供源源不断的动能支撑。

杭州也定下未来制造业发展的目标数字: 实现规上工业企业、十百千亿元企业、国家级高新技术企业数量和工业投资、工业技改总量、新引进项目投资额“六个倍增”, 使该市制造业整体达到国内先进水平, 成为具有世界影响力的制造业强市。

创新驱动 制造业企业“冲锋陷阵”

“新制造业”蓝图之下, 要实现目标还需落到实处。瞄准企业主体定位, 杭州鼓励企业冲锋陷阵、做优做强, 支持制造业企业扩大规模、实现科技创新。

周江勇提到, 企业家是企业的主心骨, 也是制造业高质量发展最宝贵、最稀缺的资源。

“现在一夜暴富的时代已过去了, 要创造财富必须脚踏实地地一步一个脚印地去干。”杭州娃哈哈集团董事长兼总经理宗庆后说, 未来娃哈哈集团将利用生物工程技术与中医食疗理论开发有益于人类健康的保健品, 发展大健康产业。

企业是创新的主体, 越来越多企业正把创新作为转型发展的主动力。

为帮助企业实现科技创新, “新制造业计划”提出推动企业技术改造: 对获得“国高企”认定企业给予 40 万奖励, 对市科技型中小微企业和“先进制造与自动化”领域的高新技术企业给予最高不超过 200 万元补助……

杭州还发挥互联网优势, 大力实施“互联网+制造”。现如今, 老板电器、春风动力、兆丰机电等企业聚焦智能制造, 纷纷建设数字工厂; 网易严选和淘工厂打通产业链协同, 加快网络化服务型制造……杭州, 开启一条“智造”之路。

与此同时, 该市还助推企业全面提升品质标准、鼓励杭州产品在地应用以及支持企业开拓国际市场, 帮助企业在“新制造业”的号角中打好“翻身仗”。

播撒“阳光雨露” 政府为发展“保驾护航”

企业能“茁壮成长”, 政府的“阳光雨露”起到至关重要的作用。

周江勇公开表示, 广大干部特别是领导干部要心里装着企业, 多做雪中送炭的工作、多办“清”上加“亲”的事情, 让企业在杭州把根扎得更深。

根据“新制造业计划”, 不久后, 杭州将有 100 名优秀干部作为“政府事务代表”进驻服务规模以上制造业企业。

“通过‘派’, 可以更好地了解企业的情况, 企业的困难, 包括企业的心声; 同样通过‘派’, 让我们的干部深入一线, 了解企业, 了解经济。”杭州市经信局局长夏积亮说。

在杭州, 如今企业开办全流程一日即可办结, 制造业企业在投资落户、开办经营、工程项目审批、资本市场对接等环节更加便利。

此外, 每年召开制造业发展大会, 完善先进企业、优秀企业家激励机制, 设置年度十大突出贡献企业家、年度纳税百强工业企业等奖项, 评选高端制造业的“杭州工匠”……杭州不断营造氛围。

“我们要坚持有为政府与有效市场完美结合, 把工作着力点放到优化服务和营造环境上来, 让制造业企业在杭州有舞台、有地位、有奔头。”周江勇说。

无论这场“翻身仗”成效几何, 可以相信: 对于一座城市的发展来说, 决心与信心堪比黄金。

